

BELGISCHE KAMER VAN
VOLKSVERTEGENWOORDIGERS

15 maart 2019

WETSVOORSTEL

**tot wijziging van de wet
van 22 december 2016 houdende invoering
van een overbruggingsrecht ten gunste
van zelfstandigen en het koninklijk besluit
van 8 januari 2017 tot uitvoering van de wet
van 22 december 2016 houdende invoering
van een overbruggingsrecht ten gunste
van zelfstandigen**

(ingediend door
de dames Caroline Cassart-Mailleux en
Isabelle Galant en de heer Benoît Friart)

CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS
DE BELGIQUE

15 mars 2019

PROPOSITION DE LOI

**modifiant la loi du 22 décembre 2016
instaurant un droit passerelle en faveur des
travailleurs indépendants et
l'arrêté royal du 8 janvier 2017
portant exécution de
la loi du 22 décembre 2016
instaurant un droit passerelle
en faveur des indépendants**

(déposée par
Mmes Caroline Cassart-Mailleux et
Isabelle Galant et M. Benoît Friart)

N-VA	:	Nieuw-Vlaamse Alliantie
PS	:	Parti Socialiste
MR	:	Mouvement Réformateur
CD&V	:	Christen-Democratisch en Vlaams
Open Vld	:	Open Vlaamse liberalen en democraten
sp.a	:	socialistische partij anders
Ecolo-Groen	:	Ecologistes Confédérés pour l'organisation de luttes originales – Groen
cdH	:	centre démocrate Humaniste
VB	:	Vlaams Belang
PTB-GO!	:	Parti du Travail de Belgique – Gauche d'Ouverture
DéFI	:	Démocrate Fédéraliste Indépendant
PP	:	Parti Populaire
Vuye&Wouters	:	Vuye&Wouters

Afkortingen bij de nummering van de publicaties:

DOC 54 0000/000: Parlementair document van de 54^e zittingsperiode + basisnummer en volgnummer
 QRVA: Schriftelijke Vragen en Antwoorden
 CRIV: Voorlopige versie van het Integraal Verslag
 CRABV: Beknopt Verslag
 CRIV: Integraal Verslag, met links het definitieve integraal verslag en rechts het vertaald beknopt verslag van de toespraken (met de bijlagen)

PLEN: Plenum
 COM: Commissievergadering
 MOT: Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig papier)

Abréviations dans la numérotation des publications:

DOC 54 0000/000: Document parlementaire de la 54^e législature, suivi du n° de base et du n° consécutif
 QRVA: Questions et Réponses écrites
 CRIV: Version Provisoire du Compte Rendu intégral
 CRABV: Compte Rendu Analytique
 CRIV: Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte rendu intégral et, à droite, le compte rendu analytique traduit des interventions (avec les annexes)
 PLEN: Séance plénière
 COM: Réunion de commission
 MOT: Motions déposées en conclusion d'interpellations (papier beige)

Officiële publicaties, uitgegeven door de Kamer van volksvertegenwoordigers

Bestellingen:
 Natieplein 2
 1008 Brussel
 Tel.: 02/ 549 81 60
 Fax: 02/549 82 74
 www.dekamer.be
 e-mail: publicaties@dekamer.be

De publicaties worden uitsluitend gedrukt op FSC gecertificeerd papier

Publications officielles éditées par la Chambre des représentants

Commandes:
 Place de la Nation 2
 1008 Bruxelles
 Tél.: 02/ 549 81 60
 Fax: 02/549 82 74
 www.lachambre.be
 courriel: publications@lachambre.be

Les publications sont imprimées exclusivement sur du papier certifié FSC

SAMENVATTING

Dit voorstel heeft tot doel om het mogelijk te maken aan de zelfstandigen uitgebreider toegang te geven tot het overbruggingsrecht (nieuwe benaming van de sociale verzekering in geval van faillissement ingevoerd in 2017).

Deze sociale dekking heeft betrekking op twee lussen: het genot van financiële hulp en het behoud van de rechten op de ziekte- en invaliditeitsverzekering gedurende een periode van maximaal 12 maanden per gebeurtenis. De 12 maanden zijn ook de maximale duur over de loopbaan.

Het voorstel wil het recht op deze dekking uitbreiden om tegemoet te komen aan alle stopzettingen die men als onfortuinlijk of gedwongen kan beschouwen. Deze doelstelling wordt behaald via de herdefiniëring van de beperking van de duur van het genot en de verhoging van de inkomstenplafonds in de pijler van de stopzettingen te wijten aan economische moeilijkheden.

Daarmee concretiseert deze tekst in de vorm van een wetsvoorstel de werkzaamheden van minister van Zelfstandigen Denis Ducarme om het overbruggingsrecht voor de zelfstandigen te verbeteren.

RÉSUMÉ

La présente proposition a pour objectif de permettre d'offrir aux indépendants un accès plus étendu au droit passerelle (nouvelle dénomination de l'assurance sociale en cas de faillite mise en place en 2017).

Cette couverture sociale porte sur deux volets: le bénéfice d'aides financières ainsi que le maintien des droits à l'assurance maladie invalidité pendant une période de 12 mois maximum par événement. Les 12 mois sont aussi la durée maximum sur la carrière.

La proposition vise à étendre le droit à cette couverture afin de rencontrer l'ensemble des situations de cessations que l'on peut considérer comme malheureuses ou forcées. Cet objectif est atteint par une redéfinition de la cessation forcée, par le relèvement de la limitation de durée de bénéfice ainsi que par le relèvement des plafonds de revenus dans le pilier des cessations dues à des difficultés économiques.

Ce faisant, le présent texte concrétise sous forme de proposition de loi les travaux menés par le ministre des Indépendants, Denis Ducarme, afin d'améliorer le droit passerelle pour les indépendants.

TOELICHTING

DAMES EN HEREN,

Dit voorstel beoogt de wet van 22 december 2016 houdende invoering van een overbruggingsrecht ten gunste van zelfstandigen (hierna: wet van 22 december 2016) en het koninklijk besluit van 8 januari 2017 tot uitvoering van de wet van 22 december 2016 houdende invoering van een overbruggingsrecht ten gunste van zelfstandigen (hierna: koninklijk besluit van 8 januari 2017) te wijzigen.

Het overbruggingsrecht heeft in het kader van het tweedekansondernemerschap tot doel om de zelfstandigen tijdelijk te helpen om economische moeilijkheden te boven te komen en om een nieuwe economische activiteit te ontplooiën. Momenteel mag de maximale duur van het overbruggingsrecht in het totaal 12 maanden niet overschrijden. Het omvat vier pijlers: faillissement, collectieve schuldenregeling, gedwongen onderbreking en stopzetting om economische redenen (voor deze laatste pijler bestaat de voorwaarde dat de netto inkomsten voor belasting lager zijn dan 13 847,39 euro in het jaar van de stopzetting en het jaar voorafgaand aan de stopzetting).

Een zelfstandige die een beroep doet op het overbruggingsrecht, kan gedurende maximaal 12 maanden genieten van een maandelijks uitkering van 1 253,83 € (in geval van gezinslast: 1 566,79 €) en van het behoud van zijn rechten in de ziekte- en invaliditeitsverzekering (bedragen vanaf 1 maart 2019).

Sinds de invoering van de sociale verzekering in geval van faillissement in 1996, zijn er systematisch inspanningen geleverd om dit sociale vangnet eigen aan het sociaal statuut der zelfstandigen te verbeteren door uitbreidingen van zowel het toepassingsgebied als van de geboden bescherming.

Het reglementaire kader van de verzekering werd volledig gemoderniseerd in januari 2017 met de inwerking-treding van de wet van 22 december 2016 en van haar koninklijk uitvoeringsbesluit van 8 januari 2017 om een betere leesbaarheid, transparantie en coherentie van de wettelijke structuur te garanderen in vergelijking met de oude sociale verzekering in geval van faillissement. Het was eveneens de gelegenheid om over te gaan tot een nieuwe uitbreiding van het materieel en persoonlijk toepassingsgebied van het overbruggingsrecht.

Dit wetsvoorstel heeft tot doel om deze inspanningen via uitbreidingen van het toepassingsgebied verder te zetten. In zijn beleidsnota 2019 had de minister van Zelfstandigen, de heer Denis Ducarme, ook benadrukt

DEVELOPPEMENTS

MESDAMES, MESSIEURS,

La présente proposition vise à modifier la loi du 22 décembre 2016 instaurant un droit passerelle en faveur des travailleurs indépendants (ci-après: la loi du 22 décembre 2016) et l'arrêté royal portant exécution l'arrêté royal du 8 janvier 2017 portant exécution de la loi du 22 décembre 2016 instaurant un droit passerelle en faveur des indépendants (ci-après: l'arrêté royal du 8 janvier 2017).

Le droit passerelle a pour but, dans le cadre de l'entrepreneuriat de la seconde chance, d'aider temporairement les indépendants à sortir des difficultés économiques et à retrouver une nouvelle activité économique. Actuellement, la durée maximum du droit passerelle ne peut dépasser au total 12 mois. Il comporte quatre piliers: faillite, règlement collectif de dettes, interruption forcée et cessation pour raisons économiques (pour ce dernier pilier à la condition d'avoir des revenus nets avant impôts inférieurs à 13 847,39 euros dans l'année de la cessation et la précédente).

Un indépendant qui fait appel au droit passerelle peut bénéficier pendant 12 mois maximum d'une indemnité mensuelle de 1 253,83 € (si charge de famille: 1 566,79 €) et du maintien de ses droits dans l'assurance maladie-invalidité (montants à partir du 1^{er} mars 2019).

Depuis l'instauration de l'assurance sociale en cas de faillite en 1996, des efforts ont systématiquement été fournis en vue d'améliorer ce filet de sécurité sociale propre au statut social des travailleurs indépendants par des extensions tant de son champ d'application que de la protection offerte

Le cadre réglementaire de l'assurance a été complètement modernisé en janvier 2017 avec l'entrée en vigueur de la loi du 22 décembre 2016 et de son arrêté royal d'exécution du 8 janvier 2017 afin d'assurer une meilleure lisibilité, transparence et cohérence de la structure légale par rapport à l'ancienne assurance sociale en cas de faillite. Ce fut également l'occasion de procéder à un nouvel élargissement du champ d'application matériel et personnel du droit passerelle.

La présente proposition de loi a pour objectif de poursuivre ces efforts par des extensions de son champ d'application. Dans sa note de politique générale 2019, le ministre des Indépendants, M. Denis Ducarme, avait

dat hij bezig was met de ontwikkeling van een wetsontwerp om tegen het einde van de legislatuur het overbruggingsrecht voor zelfstandigen te verbeteren.

Het wetsvoorstel beoogt:

1° De voorwaarden te versoepelen waaronder de zelfstandigen kunnen genieten van het overbruggingsrecht omdat de onderbreking heeft plaatsgevonden om redenen onafhankelijk van hun wil (3^{de} pijler). Enerzijds gaat het om alle beschadigingen van de gebouwen of van de uitrusting, zelfs als deze gebeuren zonder dat een derde daar aansprakelijk voor wordt gesteld. Anderzijds gaat het om aan de huidige lijst van gedwongen onderbrekingen de situaties toe te voegen waarbij de uitoefening van de activiteit onmogelijk is gemaakt door een beslissing van een derde economische actor (verdwijnen van een grote klant, beleid van een franchisegever...) of door een gebeurtenis (sectorale crisis, wegenwerken...) die een rechtstreekse en aanzienlijke economische impact heeft op de onderneming van de aanvrager.

2° Het bedrag te verhogen van de inkomsten waaronder de zelfstandige die zijn activiteit stopzet en het genot aanvraagt van het overbruggingsrecht beschouwd kan worden als zich bevindend in economische moeilijkheden (4^{de} pijler). Dit bedrag waaronder zijn netto inkomsten voor belasting van het jaar van stopzetting en van het jaar dat voorafgaat zich moeten bevinden, wordt verhoogd van 13 847,39 euro tot 27 694,78 euro.

3° De maximale duur van het genot van het overbruggingsrecht te verdubbelen voor het geheel van de pijlers en voor de hele loopbaan. De voorgestelde duur is 24 maanden tegenover de huidige 12 maanden. De voorwaarde voor deze verdubbeling is dat de zelfstandige minimaal een loopbaan van 15 jaar (60 kwartalen) kan laten gelden waarin hij bijdragen betaald heeft waarvoor pensioenrechten geopend worden. De maximale duur blijft beperkt tot 12 maanden en 4 kwartalen voor elk "feit" waarvoor het genot van het overbruggingsrecht kan verkregen worden.

4° Het persoonlijke toepassingsgebied van de eerste pijler (faillissement) van het overbruggingsrecht aan te passen aan het nieuwe begrip "onderneming" dat in het Wetboek van economisch recht (hierna: WER) is opgenomen.

In geval van stopzetting kan de zelfstandige, naargelang de omstandigheden, via zijn sociaal statuut genieten van de dekkingen rustpensioen, arbeidsongeschiktheid of overbruggingsrecht. Deze laatste dekking kan betrekking hebben op alle stopzettingen die niet gedekt zijn door de twee eerste en waarvan het ongelukkige

d'ailleurs souligné qu'il travaillait à l'élaboration d'un projet de loi visant à améliorer le droit passerelle pour les indépendants d'ici la fin de la législature.

La proposition de loi vise à:

1° Assouplir les conditions dans lesquelles les indépendants peuvent bénéficier du droit passerelle parce que leur interruption a lieu pour des raisons indépendantes de leurs volontés (3^e pilier). D'une part, il s'agit d'inclure toutes les détériorations des bâtiments ou de l'outillage même si celles-ci ont lieu sans qu'un tiers n'en soit reconnu responsable. D'autre part, il s'agit d'ajouter à la liste actuelle des situations d'interruptions forcées, celles où l'exercice de l'activité est rendu impossible du fait d'une décision d'un acteur économique tiers (disparition d'un client majeur, politique d'un franchiseur...) ou d'un événement (crise sectorielle, travaux de voirie...) ayant des impacts économiques directs et significatifs sur l'entreprise du demandeur.

2° Relever le montant de revenu sous lequel le travailleur indépendant qui cesse son activité et demande le bénéfice du droit passerelle peut être considéré comme se trouvant en difficultés économiques (4^e pilier). Ce montant sous lequel ses revenus nets avant impôt de l'année de cessation et de l'année qui précède doivent se trouver, est porté de 13 847,39 euros à 27 694,78 euros.

3° Doubler la durée maximale du bénéfice du droit passerelle pour l'ensemble des piliers et pour l'ensemble de la carrière. La durée proposée est de 24 mois contre 12 actuellement. La condition de ce doublement est que l'indépendant puisse faire valoir au moins 15 ans de carrière (60 trimestres) pour lesquels il a cotisé pour constituer des droits à la pension. La durée maximale d'octroi reste limitée à 12 mois et à 4 trimestres pour chaque "fait" entraînant le bénéfice du droit passerelle.

4° Adapter le champ d'application personnel du 1^{er} pilier (faillite) du droit passerelle suite à la nouvelle notion d' "entreprise" insérée dans le Code de droit économique (ci-après: CDE).

En cas de cessation, le travailleur indépendant peut, selon les circonstances, bénéficier via son statut social des couvertures de pension de retraite, d'incapacité de travail ou de droit passerelle. Cette dernière couverture doit pouvoir toucher tous les cas de cessation non couverts par les deux premières et dont le caractère

of gedwongen karakter rechtvaardigt dat de sociale zekerheid tussenkomt als steun voor een tweede kans.

Met dit voorstel en de vier maatregelen die het bevat, beogen de auteurs aan de zelfstandigen de garantie te geven dat zij tijdelijk zullen kunnen genieten van financiële hulp en van het behoud van hun dekking ziekte en invaliditeit in alle gevallen van gedwongen of ongelukkige stopzetting. Deze garantie moet de actieve zelfstandigen en de starters toelaten om hun activiteit op een meer serene manier uit te oefenen.

TOELICHTING BIJ DE ARTIKELEN

HOOFDSTUK 1

Inleidende bepaling

Artikel 1

Dit artikel bepaalt de grondwettelijke bevoegdheidsgrondslag.

HOOFDSTUK 2

Wijzigingen van de wet van 22 december 2016 houdende invoering van een overbruggingsrecht ten gunste van zelfstandigen

Artikel 2

Dit artikel voegt het begrip “onderneming” toe aan de lijst met definities die de exacte draagwijdte bepaalt van de in deze wet gebruikte termen. Dit nieuwe begrip wordt ingevoerd in het gewijzigde artikel I.1.,1° van het WER. Het vervangt het begrip “handelaar” en “daad van koophandel” en dient als vertrekpunt voor het nieuwe insolventierecht.

Artikel 3

Dit artikel past het persoonlijk toepassingsgebied van de 1ste pijler (faillissement) van het overbruggingsrecht aan en breidt het uit en dit ingevolge het nieuwe begrip “onderneming” ingevoegd in het WER, de hervorming van het insolventierecht en de hervorming van het ondernemingsrecht.

Krachtens het nieuwe insolventierecht kan elke “onderneming” voortaan failliet worden verklaard. Het persoonlijk toepassingsgebied van de 1ste pijler van het overbruggingsrecht moet dus worden aangepast om op elke onderneming van toepassing te zijn, namelijk:

malheureux ou forcé justifie que la sécurité sociale intervienne comme soutien pour une seconde chance.

Par cette proposition et les quatre mesures qu'elle contient, les auteurs visent à donner la garantie aux travailleurs indépendants qu'ils pourront bénéficier temporairement d'une aide financière et du maintien de leur couverture maladie invalidité dans tous les cas de cessation forcée ou malheureuse. Cette garantie doit permettre aux indépendants actifs mais aussi aux starters d'exercer leur activité de manière plus sereine.

COMMENTAIRE DES ARTICLES

CHAPITRE 1^{ER}

Disposition introductive

Article 1^{er}

Cet article précise le fondement constitutionnel en matière de compétence.

CHAPITRE 2

Modifications de la loi du 22 décembre 2016 instaurant un droit passerelle en faveur des indépendants

Article 2

Cet article ajoute la notion d'“entreprise” à la liste de définitions déterminant la portée exacte des termes utilisés dans cette loi. Cette nouvelle notion est insérée à l'article I.1.,1° modifié du CDE. Elle remplace la notion de “commerçant” et d'“acte de commerce” et sert notamment de point de départ pour le nouveau droit de l'insolvabilité.

Article 3

Cet article adapte et étend le champ d'application personnel du 1^{er} pilier (faillite) du droit passerelle et ce, suite à la nouvelle notion d' “entreprise” insérée dans le CDE, la réforme du droit de l'insolvabilité et la réforme du droit de l'entreprise.

En vertu du nouveau droit de l'insolvabilité, toute “entreprise” peut désormais être déclarée en faillite. Le champ d'application personnel du 1^{er} pilier du droit passerelle doit donc être adapté pour s'appliquer à toute entreprise à savoir:

1° Elke natuurlijke persoon die een beroepsactiviteit uitoefent als zelfstandige (met inbegrip van zaakvoerders, bestuurders, werkend vennoten en de beoefenaars van vrije beroepen).

2° Elke rechtspersoon met inbegrip van verenigingen en stichtingen, zelfs als ze geen economisch doel nastreven. De publiekrechtelijke rechtspersonen die geen goederen of diensten aanbieden op een markt, alsook de Staat en zijn gedecentraliseerde diensten worden echter uitgesloten. Bijgevolg bestaat er geen onderscheid meer tussen handelsvennootschappen en burgerlijke vennootschappen.

3° Elke andere organisatie zonder rechtspersoonlijkheid, op voorwaarde dat ze geen winsten uitkeert of niet de intentie heeft om dat te doen. Daarbij wordt in de eerste plaats gedacht aan de maatschap of andere vennootschappen zonder rechtspersoonlijkheid (zie de memorie van toelichting bij de wet van 15 april 2018, doc 2107/001, p. 29). De feitelijke verenigingen blijven uitgesloten.

Dit begrip is dus ruimer dan “handelsvennootschap”, waardoor het noodzakelijk is om de term “handelsvennootschap” te vervangen door “onderneming” in bepaling 1° van artikel 4.

Artikel 4

Dit artikel brengt een verduidelijking aan betreffende de algemene toekenningsvoorwaarde van het overbruggingsrecht met betrekking tot de voorwaarde van effectieve betaling van de bijdragen gedurende minstens vier kwartalen en dit tijdens een referteperiode van zestien kwartalen die voorafgaan aan de eerste dag van het kwartaal volgend op het kwartaal waarin het feit (dat betrokkene inroept) zich voordoet (artikel 5, § 1, van de wet van 22 december 2016).

De bijdragen bedoeld door deze verplichting zijn de wettelijk verschuldigde voorlopige sociale bijdragen. Het volstaat dat deze betaald zijn om de voorwaarde te vervullen. De opgevorderde of opeisbare regularisaties betreffende de kwartalen waarop de betrokkene zich beroept worden niet in aanmerking genomen.

Artikel 5

Dit artikel verduidelijkt dat het overbruggingsrecht niet toegekend kan worden aan zelfstandigen die bewust en met opzet de omstandigheden hebben bewerkstelligd die tot de onderbreking leiden, wanneer dit gebeurde met als doel om het overbruggingsrecht of een ander voordeel te bekomen.

1° Toute personne physique qui exerce une activité professionnelle à titre d'indépendant (y compris gérants, administrateurs, associés actifs et les titulaires de professions libérales).

2° Toute personne morale en ce compris les associations et les fondations, même si elles ne poursuivent pas un but économique. Sont toutefois exclues les personnes morales de droit public qui n'offrent pas de biens ou de services sur un marché, ainsi que l'État et ses services décentralisés. Il n'existe dès lors plus de distinction entre sociétés commerciales et sociétés civiles.

3° Toute autre organisation sans personnalité juridique, à moins qu'elle ne distribue pas de bénéfices ou n'a pas l'intention de le faire. Pensons d'abord à la société simple ou à d'autres sociétés sans personnalité juridique (voir l'exposé des motifs de la loi du 15 avril 2018, doc 2107/001, p. 29). Les associations de fait restent exclues.

Cette notion est donc plus large que celle de “société commerciale” d'où la nécessité de remplacer le terme “société commerciale” par “entreprise” dans le point 1° de l'article 4.

Article 4

Cet article apporte une précision concernant la condition générale d'octroi du droit passerelle relative à la condition de paiement effectif des cotisations pendant au moins quatre trimestres et ce pendant une période de référence de seize trimestres précédant le premier jour du trimestre suivant le trimestre au cours duquel le fait (que l'intéressé invoque) se produit (article 5, § 1^{er}, de la loi du 22 décembre 2016).

Les cotisations visées dans cette obligation sont les cotisations sociales provisoires légalement dues. Il suffit que ces dernières soient payées pour remplir la condition. Les régularisations réclamées ou exigibles relatives aux trimestres dont l'intéressé se prévaut ne sont pas prises en considération.

Article 5

Cet article clarifie que le droit passerelle ne peut pas être octroyé aux indépendants qui ont intentionnellement provoqué les raisons qui ont menées à l'interruption, si c'était en vue de l'obtention du droit passerelle ou un autre avantage.

Artikel 6

Dit artikel verdubbelt, onder bepaalde voorwaarden, de maximale toekenningsduur van het overbruggingsrecht in alle pijlers in de loop van een volledige beroepsloopbaan.

Het overbruggingsrecht kan inderdaad meerdere keren tijdens de beroepsloopbaan worden toegekend, zelfs gesplitst, zonder dat het ooit meer dan 12 maanden mag bedragen voor wat het luik financiële uitkering betreft en 4 kwartalen voor wat het luik sociale rechten betreft.

Dit wetsvoorstel verlengt deze totale toekenningsduur tot 24 maanden voor het luik van de financiële uitkering en 8 kwartalen voor het luik van de sociale rechten voor de zelfstandige die kan aantonen dat hij bijdragen heeft betaald gedurende 60 kwartalen (15 jaar) die pensioenrechten opbouwen.

Er moet echter worden verduidelijkt dat voor elk “feit” dat aanleiding geeft tot het genot van het overbruggingsrecht, de toekenningsduur nooit meer mag bedragen dan 12 maanden financiële uitkering en 4 kwartalen sociale rechten.

Een voorbeeld. Een aanvrager genoot in 2017 6 maanden financiële uitkering en 2 kwartalen behoud van sociale rechten ingevolge een gedwongen onderbreking van zijn activiteit (3de pijler). In 2020 gaat hij failliet en bekomt hij opnieuw het voordeel van het overbruggingsrecht. Onder de huidige wetgeving zou hij nog 6 maanden uit de rugzak van zijn eerste schijf (en enige) schijf van 12 maanden kunnen genieten. Omdat deze zelfstandige, op het moment van zijn faillissement, een loopbaan van 60 kwartalen kan aantonen, zal hij de resterende 6 maanden uit de eerste schijf kunnen aanvullen met 6 maanden uit de tweede schijf van 12 maanden. Uit de tweede schijf kunnen maar 6 maanden toegekend worden omdat de uitkeringsduur per “feit” beperkt is tot 12 maanden. Voor de sociale rechten geniet hij nog 4 kwartalen behoud van de sociale rechten (2 kwartalen uit de rugzak van de eerste schijf en 2 kwartalen van de tweede schijf van 4 kwartalen).

Artikel 7

Dit artikel verduidelijkt het ogenblik waarop de verjaringstermijn van vijf jaar ingaat in geval van bedrieglijke handelingen of nadat er valse of opzettelijk onvolledige verklaringen werden afgelegd of als de begunstigde de verplichting van artikel 11, § 2 niet heeft nageleefd voor de terugvordering van de onterecht betaalde financiële uitkering in het kader van het overbruggingsrecht.

Article 6

Cet article double à certaines conditions la durée maximale d’octroi du droit passerelle dans tous les piliers au cours d’une carrière professionnelle entière.

Le droit passerelle peut en effet être octroyé plusieurs fois pendant la carrière professionnelle et ce, même de manière fractionnée sans toutefois jamais s’élever à plus de 12 mois en ce qui concerne le volet de la prestation financière et 4 trimestres en ce qui concerne le volet des droits sociaux.

La présente proposition de loi prolonge cette durée totale d’octroi à 24 mois pour le volet de la prestation financière et 8 trimestres pour le volet des droits sociaux, pour l’indépendant qui peut démontrer avoir cotisé pendant 60 trimestres (15 ans) constituant des droits à la pension.

Il faut toutefois préciser que pour chaque “fait” entraînant le bénéfice du droit passerelle, la durée d’octroi ne peut jamais dépasser 12 mois de prestation financière et 4 trimestres de droits sociaux.

Un exemple. Un demandeur a bénéficié de 6 mois de prestation financière et de 2 trimestres de maintien des droits sociaux suite à une interruption forcée de son activité (3e pilier). En 2020 il est déclaré en faillite et obtient à nouveau le bénéfice du droit passerelle. Sous la législation actuelle il pourrait encore bénéficier de 6 mois de prestations financières du sac à dos de sa première (et unique) tranche de 12 mois. Parce que ce travailleur indépendant prouve, au moment de sa faillite, une carrière de 60 trimestres, il pourra compléter les 6 mois restants de la première tranche avec 6 mois de la seconde tranche de 12 mois. De la seconde tranche ne peuvent être octroyés que 6 mois parce que la durée des prestations est limitée à 12 mois par fait. En ce qui concerne les droits sociaux il bénéficiera encore 4 trimestres de maintien des droits sociaux (2 trimestres du sac à dos de la première tranche et 2 trimestres de la seconde tranche des 4 trimestres).

Article 7

Cet article précise le moment où prend cours le délai de prescription de cinq ans en cas de manœuvres frauduleuses ou après avoir fait des déclarations fausses ou sciemment incomplètes ou si le bénéficiaire n’a pas respecté l’obligation de l’article 11, § 2 pour la récupération de la prestation financière indûment versée dans le cadre du droit passerelle.

HOOFDSTUK 3

**Wijzigingen van het koninklijk besluit van
8 januari 2017 tot uitvoering van de wet van
22 december 2016 houdende invoering van een
overbruggingsrecht ten gunste van zelfstandigen**

Artikel 8

Dit artikel wijzigt de definitie van de situaties waarin de aanvrager kan genieten van het overbruggingsrecht omwille het feit dat deze situaties de uitoefening van zijn zelfstandige activiteit onmogelijk hebben gemaakt.

Enerzijds, wat betreft de situatie van de beschadiging van de gebouwen en de uitrusting, wordt de voorwaarde geschrapt dat deze beschadiging veroorzaakt werd door een derde. De beschadiging van een voertuig kan voortaan bijvoorbeeld weerhouden worden, zelfs als dit het resultaat is van een verkeersongeval waarbij de zelfstandige in fout was.

Anderzijds voegt het artikel een vijfde situatie toe die de zelfstandigen beoogt van wie de uitoefening van de activiteit onmogelijk is gemaakt door een beslissing van een derde economische actor of door een gebeurtenis met een economische impact. Hier worden uiteenlopende situaties beoogd zoals langdurige wegenwerken, een sectorale crisis, de sluiting van een bedrijf dat klant is en een aanzienlijk deel van de omzet vertegenwoordigt, of nog de beslissing van de franchisegever om zijn keten van het grondgebied te verwijderen.

Artikel 9

Naar analogie van wat artikel 3 van het koninklijk besluit van 8 januari 2017 bepaalt voor de andere situaties in het kader van de pijler “gedwongen onderbreking”, verduidelijkt dit artikel wanneer de onderbreking geacht wordt plaats te vinden voor de nieuwe situatie.

Aangezien er enige tijd kan verlopen tussen de beslissing van de derde economische actor of de gebeurtenis die een economische impact heeft, en de daadwerkelijke onderbreking van de zelfstandige activiteit, wordt er gewerkt met een verklaring op eer.

Artikel 10

Dit artikel verduidelijkt wat er moet aangetoond worden door de aanvrager, namelijk de datum van de beslissing of de gebeurtenis. Bovendien moet de aanvrager, onder de vorm van rechtvaardigingsstukken, aantonen

CHAPITRE 3

**Modifications de l'arrêté royal du 8 janvier 2017
portant exécution de la loi du 22 décembre 2016
instaurant un droit passerelle en faveur
des indépendants**

Article 8

Cet article modifie la définition des situations dans lesquelles le demandeur peut bénéficier du droit passerelle en raison du fait que ces situations ont rendu impossible l'exercice de son activité indépendante.

D'une part, en ce qui concerne la situation de détérioration des bâtiments et de l'outillage, il supprime la condition que cette détérioration ait été causée par un tiers. Par exemple, la détérioration d'un véhicule peut désormais être retenue, même si elle survient dans le cadre d'un accident de la route pour lequel l'indépendant est reconnu en tort.

D'autre part, l'article ajoute une cinquième situation qui vise les indépendants dont l'exercice de l'activité est rendu impossible du fait d'une décision d'un acteur économique tiers ou d'un événement ayant des impacts économiques. Sont ici visées des situations aussi variées que des travaux de voirie de longue durée, une crise sectorielle, la fermeture d'une entreprise cliente représentant une part importante du chiffre d'affaires, ou encore pour l'entreprise franchisée, la décision du franchiseur de retirer son enseigne du territoire.

Article 9

Par analogie avec ce que prévoit l'article 3 de l'arrêté royal du 8 janvier 2017 pour les autres situations relevant du quatrième pilier “interruption forcée”, cet article précise le moment où l'interruption est censée avoir lieu pour la nouvelle situation.

Puisqu'un certain délai peut s'écouler entre la décision de l'acteur économique tiers ou l'événement ayant des impacts économiques et l'interruption effective de l'activité indépendante, il est fait recours à une déclaration sur l'honneur.

Article 10

Cet article précise ce qui doit être démontré par le demandeur, à savoir la date de la décision ou de l'événement. En outre, le demandeur doit démontrer, sous forme de pièces justificatives, que la décision

dat de beslissing of de gebeurtenis de rechtstreekse oorzaak is van de tijdelijke of definitieve onmogelijkheid om elke zelfstandige activiteit verder te zetten.

Artikel 11

Dit artikel verhoogt het bedrag waaronder de zelfstandige die zijn activiteit stopzet en het genot aanvraagt van het overbruggingsrecht beschouwd kan worden als zich bevindend in economische moeilijkheden. Dit bedrag waaronder zijn netto inkomsten voor belasting van het jaar van stopzetting en van het jaar dat voorafgaat zich moeten bevinden, wordt verhoogd van 13 847,39 euro tot 27 694,78 euro.

Dit artikel past de terminologie betreffende de vrijstelling van bijdragen voorzien in artikel 7 van het koninklijk besluit van 8 januari 2017 aan. Sinds 1 januari 2019 worden dergelijke aanvragen tot vrijstelling immers niet meer behandeld door de Commissie voor vrijstelling van bijdragen, maar door het Rijksinstituut voor de Sociale Verzekeringen der Zelfstandigen.

Artikel 12

Dit artikel wijzigt artikel 7 van het koninklijk besluit van 8 januari 2017 wat betreft de bewijsstukken die toegevoegd moeten worden aan de aanvraag, om het te laten overeenkomen met het plafond van 27 694,78 euro.

Ook hier wordt de terminologie betreffende de vrijstelling van bijdragen aangepast. Sinds 1 januari 2019 worden dergelijke aanvragen tot vrijstelling immers niet meer behandeld door de Commissie voor vrijstelling van bijdragen, maar door het Rijksinstituut voor de Sociale Verzekeringen der Zelfstandigen.

Artikel 13

Dit artikel geeft aan de Koning de bevoegdheid om de artikelen van het koninklijk besluit van 8 januari 2017, die door dit hoofdstuk gewijzigd worden, zelf ook nog te wijzigen. Zo moeten toekomstige wijzigingen aan deze artikelen niet noodzakelijkerwijs bij wet gebeuren.

ou l'événement est la cause directe de l'impossibilité temporaire ou définitive de poursuivre toute activité indépendante.

Article 11

Cet article relève le montant de revenu sous lequel le travailleur indépendant qui cesse son activité et demande le bénéfice du droit passerelle peut être considéré comme se trouvant en difficultés économiques. Ce montant sous lequel ses revenus nets avant impôt de l'année de cessation et de l'année qui précède doivent se trouver, est porté de 13 847,39 euros à 27 694,78 euros.

Cet article adapte la terminologie relative à la dispense de cotisations prévue à l'article 7 de l'arrêté royal du 8 janvier 2017. Depuis le 1^{er} janvier 2019, ces demandes de dispense ne sont plus traitées par Commission des dispenses de cotisations, mais par l'Institut National d'Assurances Sociales pour Travailleurs Indépendants.

Article 12

Cet article modifie l'article 7 de l'arrêté royal du 8 janvier 2017 en ce qui concerne les pièces probantes qui doivent être jointe à la demande, pour le faire correspondre au plafond de 27 694,78 euros.

Ici aussi la terminologie relative à la dispense de cotisations est adaptée. Depuis le 1^{er} janvier 2019, de telles demandes de dispense ne sont plus traitées par Commission des dispenses de cotisations, mais par l'Institut National d'Assurances Sociales pour Travailleurs Indépendants.

Article 13

Cet article habilite le Roi à modifier à son tour les articles de l'arrêté royal du 8 janvier 2017 qui sont modifiés par le présent chapitre. Ainsi, il ne sera plus nécessaire de légiférer chaque fois qu'on souhaitera modifier ces articles dans le futur.

HOOFDSTUK 4**Evaluatie****Artikel 14**

Dit artikel bepaalt dat deze wet het voorwerp zal uitmaken van een evaluatie door het Algemeen beheerscomité voor het sociaal statuut der zelfstandigen, binnen twee jaar na de inwerkingtreding ervan.

HOOFDSTUK 5**Inwerkingtreding****Artikel 15**

Dit artikel bepaalt dat deze wet in werking treedt op 1 juli 2019.

CHAPITRE 4**Évaluation****Article 14**

Cet article détermine que cette loi devra faire l'objet d'une évaluation par le Comité général de gestion pour le statut social des travailleurs indépendants, dans les deux ans suivant son entrée en vigueur.

CHAPITRE 5**Entrée en vigueur****Article 15**

Cet article détermine que cette loi entre en vigueur le 1^{er} juillet 2019.

Caroline CASSART-MAILLEUX (MR)
Isabelle GALANT (MR)
Benoît FRIART (MR)

WETSVOORSTEL**HOOFDSTUK 1****Inleidende bepaling****Artikel 1**

Deze wet regelt een aangelegenheid als bedoeld in artikel 74 van de Grondwet.

HOOFDSTUK 2

Wijzigingen van de wet van 22 december 2016 houdende invoering van een overbruggingsrecht ten gunste van zelfstandigen

Artikel 2

Artikel 2 van de wet van 22 december 2016 houdende invoering van een overbruggingsrecht ten gunste van zelfstandigen wordt aangevuld met de bepaling onder 11°, luidende:

“11° “de onderneming”: de onderneming bedoeld in artikel I.1, eerste lid, 1°, van het Wetboek van Economisch Recht.”

Artikel 3

In artikel 4 van dezelfde wet wordt de bepaling onder 1° vervangen als volgt:

“1° de zelfstandigen, met inbegrip van de helpers, meewerkende echtgenoten, zaakvoerders, bestuurders en werkende vennoten, van wie de onderneming failliet verklaard is;”

Artikel 4

In artikel 5, § 1, 3°, van dezelfde wet, worden de woorden “wettelijk verschuldigde voorlopige” ingevoegd tussen de woorden “de in 2° bedoelde” en het woord “bijdragen”.

Artikel 5

Artikel 6 van dezelfde wet, wordt aangevuld met de bepaling onder 4°, luidende:

PROPOSITION DE LOI**CHAPITRE 1^{ER}****Disposition introductive****Article 1^{er}**

La présente loi règle une matière visée à l'article 74 de la Constitution.

CHAPITRE 2

Modifications de la loi du 22 décembre 2016 instaurant un droit passerelle en faveur des indépendants

Article 2

L'article 2 de la loi du 22 décembre 2016 instaurant un droit passerelle en faveur des travailleurs indépendants est complété par le 11° rédigé comme suit:

“11° “l'entreprise”: l'entreprise visé à l'article I.1, alinéa 1^{er}, 1°, du Code de droit économique.”

Article 3

Dans l'article 4 de la même loi, le 1° est remplacé par ce qui suit:

“1° aux travailleurs indépendants, y compris les aidants, conjoints aidants, gérants, administrateurs et associés actifs, dont l'entreprise est déclarée en faillite;”

Article 4

Dans l'article 5, § 1^{er}, 3°, de la même loi, les mots “provisoires légalement redevables” sont insérés entre le mot “cotisations” et les mots “visées au 2°”.

Article 5

L'article 6 de la même loi est complété par le 4°, rédigé comme suit:

“4° het overbruggingsrecht niet hebben verkregen door, met het oog op het bekomen van het overbruggingsrecht of enig ander voordeel, opzettelijk de omstandigheden te hebben bewerkstelligd die tot de onderbreking leiden in de gevallen bedoeld in artikel 4, 3°.”

Artikel 6

In artikel 7 van dezelfde wet wordt paragraaf 3 vervangen als volgt:

“§ 3. De zelfstandigen, helpers en meewerkende echtgenoten kunnen meerdere keren het in artikel 3 bedoelde overbruggingsrecht genieten, zonder dat de totale duur ervan tijdens hun volledige beroepsloopbaan meer mag bedragen dan:

1° twaalf maanden voor wat betreft de financiële uitkering en

2° vier kwartalen voor wat betreft de sociale rechten.

In afwijking van het voorgaande, mag voor de zelfstandigen, helpers en meewerkende echtgenoten die, op het ogenblik van het in artikel 5, § 2, bedoelde feit, over hun volledige beroepsloopbaan, minstens zestig kwartalen kunnen bewijzen waarvoor pensioenrechten worden geopend overeenkomstig het koninklijk besluit nr. 72 van 10 november 1967 betreffende het rust- en overlevingspensioen der zelfstandigen, de totale duur van het overbruggingsrecht tijdens hun volledige beroepsloopbaan niet meer bedragen dan:

1° vierentwintig maanden voor wat betreft de financiële uitkering en

2° acht kwartalen voor wat betreft de sociale rechten.

Voor elk in artikel 5, § 2, bedoeld feit dat aanleiding geeft tot het genot van het overbruggingsrecht, kunnen er slechts maximaal twaalf maanden financiële uitkering en vier kwartalen sociale rechten toegekend worden.

De totale duur wordt evenwel verminderd met de maanden en kwartalen die de zelfstandige, helper of meewerkende echtgenoot reeds heeft genoten sinds 1 juli 1997 krachtens het koninklijk besluit van 18 november 1996 houdende invoering van een overbruggingsrecht ten gunste van zelfstandigen en haar uitvoeringsbesluiten, met uitzondering van artikel 2bis van voornoemd koninklijk besluit en de uitvoeringsbesluiten van dat artikel.”

“4° n’aient pas obtenu le droit passerelle en provoquant intentionnellement les circonstances qui ont conduit à l’interruption en vue de l’obtention du droit passerelle ou quelconque avantage, dans les cas visés à l’article 4, 3°.”

Article 6

Dans l’article 7 de la même loi, le paragraphe 3 est remplacé par ce qui suit:

“§ 3. Les travailleurs indépendants, aidants et conjoints aidants peuvent plusieurs fois bénéficier du droit passerelle visé à l’article 3, sans que sa durée totale pendant la carrière professionnelle entière puisse s’élever à plus de:

1° douze mois en ce qui concerne la prestation financière et

2° quatre trimestres en ce qui concerne les droits sociaux.

En dérogation à ce qui précède, pour les travailleurs indépendants, aidants et conjoints aidants qui, au moment du fait visé à l’article 5, § 2, peuvent démontrer au moins soixante trimestres dans leur carrière professionnelle entière pour lesquels des droits à la pension sont ouverts conformément à l’arrêté royal n° 72 du 10 novembre 1967 relatif à la pension de retraite et de survie des travailleurs indépendants, la durée totale du droit passerelle pendant la carrière professionnelle entière ne peut s’élever à plus de:

1° vingt-quatre mois en ce qui concerne la prestation financière et

2° huit trimestres en ce qui concerne les droits sociaux.

Pour chaque fait visé à l’article 5, § 2, entraînant le bénéfice du droit passerelle, il ne peut être octroyé au maximum que douze mois de prestation financière et quatre trimestres en ce qui concerne les droits sociaux.

Cependant, la durée totale est réduite des mois et trimestres dont l’indépendant, l’aidant ou le conjoint aidant a déjà bénéficié depuis le 1^{er} juillet 1997 en vertu de l’arrêté royal du 18 novembre 1996 instaurant un droit passerelle en faveur des travailleurs indépendants et ses arrêtés d’exécution, à l’exception de l’article 2bis de l’arrêté royal précité et les arrêtés d’exécution dudit article.”

Artikel 7

Artikel 16, derde lid, van dezelfde wet wordt aangevuld met de volgende zin:

“Die termijn gaat in op de dag waarop het sociaal verzekeringsfonds kennis heeft van de bedrieglijke handelingen, de valse of opzettelijk onvolledige verklaring, het opzettelijk bewerkstelligen van de omstandigheden met het oog op het verkrijgen van het overbruggingsrecht of enig ander voordeel of van het feit dat de begunstigde de verplichting bepaald in artikel 11, § 2, niet heeft nageleefd.”

HOOFDSTUK 3

Wijzigingen van het koninklijk besluit van 8 januari 2017 tot uitvoering van de wet van 22 december 2016 houdende invoering van een overbruggingsrecht ten gunste van zelfstandigen

Artikel 8

In artikel 2 van het koninklijk besluit van 8 januari 2017 tot uitvoering van de wet van 22 december 2016 houdende invoering van een overbruggingsrecht ten gunste van zelfstandigen worden de volgende wijzigingen aangebracht:

a) in paragraaf 1 wordt de bepaling onder 3° vervangen als volgt:

“3° Een beschadiging.

Onder “beschadiging” wordt verstaan: elke beschadiging van de voor professioneel gebruik bedoelde gebouwen of de professionele uitrusting van de zelfstandige en, indien van toepassing, van zijn helper en/of meewerkende echtgenoot ten gevolge van een gebeurtenis, anders dan deze bedoeld onder 1° en 2°, die ze onbruikbaar maakt.”;

b) paragraaf 1 wordt aangevuld met de bepaling onder 5°, luidende:

“5° Een beslissing van een derde economische actor of een gebeurtenis die economische impact heeft.

Onder “beslissing van een derde economische actor of een gebeurtenis die economische impact heeft” wordt verstaan: de beslissing van een derde economische actor of de gebeurtenis waarvan de economische impact de activiteit van de onderneming van de aanvrager rechtstreeks en aanzienlijk raakt.”.

Article 7

L'article 16, alinéa 3, de la même loi est complété par la phrase suivante:

“Ce délai prend cours à la date à laquelle l'institution a connaissance de manœuvres frauduleuses, de déclarations fausses ou sciemment incomplètes, de circonstances intentionnellement provoquées en vue de l'obtention du droit passerelle ou quelconque avantage ou du fait que le bénéficiaire n'a pas respecté l'engagement fixé à l'article 11, § 2.”.

CHAPITRE 3

Modifications de l'arrêté royal du 8 janvier 2017 portant exécution de la loi du 22 décembre 2016 instaurant un droit passerelle en faveur des indépendants

Article 8

Dans l'article 2 de l'arrêté royal du 8 janvier 2017 portant exécution de la loi du 22 décembre 2016 instaurant un droit passerelle en faveur des travailleurs indépendants, les modifications suivantes sont apportées:

a) dans le paragraphe 1^{er}, le 3° est remplacé par ce qui suit:

“3° Une détérioration.

Par “détérioration” on entend: toute détérioration des bâtiments à usage professionnel ou de l'outillage professionnel du travailleur indépendant et, le cas échéant, de son aidant et/ou conjoint aidant en raison d'un événement autre que celui visé au 1° et 2°, qui en rend l'usage impossible.”;

b) le paragraphe 1^{er} est complété par le 5° rédigé comme suit:

“5° Une décision d'un acteur économique tiers ou un événement ayant des impacts économiques.

Par “décision d'un acteur économique tiers ou un événement ayant des impacts économiques”, on entend: la décision d'un acteur économique tiers ou l'événement dont les impacts économiques touchent directement et significativement l'activité de l'entreprise du demandeur.”.

c) in paragraaf 2 worden de woorden “in geval van natuurramp, brand, of vernieling” vervangen door de woorden “in geval van natuurramp, brand, beschadiging of beslissing van een derde economische actor of gebeurtenis die een economische impact heeft”.

Artikel 9

Artikel 3 van hetzelfde besluit wordt aangevuld met een paragraaf 3, luidende:

“§ 3. De onderbreking van de zelfstandige activiteit naar aanleiding van de in artikel 2, § 1, 5°, bedoelde situatie, wordt geacht aan te vangen op de door aanvrager verklaarde datum.”.

Artikel 10

Artikel 5, tweede lid, van hetzelfde besluit wordt aangevuld met de bepaling onder 3°, luidende:

“3° in geval van de in artikel 2, § 1, 5°, bedoelde situatie, afdoende documenten toelaten om vast te stellen dat;

a) de beslissing of de gebeurtenis zich heeft voorgedaan op een welbepaalde datum en

b) de beslissing of de gebeurtenis de rechtstreekse oorzaak is van de tijdelijke of definitieve onmogelijkheid van de zelfstandige en, indien van toepassing, van zijn helper en/of meewerkende echtgenoot om elke zelfstandige activiteit verder te zetten.”.

Artikel 11

In artikel 6, § 2, van hetzelfde besluit, gewijzigd bij het besluit van 12 juni 2017, worden de volgende wijzigingen aangebracht:

a) de bepaling onder 2° wordt vervangen als volgt: “hij heeft in de periode van twaalf maanden voorafgaand aan de maand van de stopzetting, in het kader van een aanvraag voor vrijstelling van bijdragen ingediend bij het Rijksinstituut voor de Sociale Verzekeringen der Zelfstandigen, een beslissing tot volledige of gedeeltelijke vrijstelling van bijdragebetaling bekomen;”;

b) in de bepaling onder 3° worden de woorden “vermeerderd met honderd procent” ingevoegd tussen de woorden “beoogd in artikel 12 van het koninklijk besluit nr. 38,” en de woorden “, niet overschrijdt”;

c) dans le paragraphe 2, les mots “en cas de calamité naturelle, incendie ou destruction” sont remplacés par les mots “en cas de calamité naturelle, incendie, détérioration ou décision d’un acteur économique tiers ou événement ayant des impacts économiques”.

Article 9

L’article 3 du même arrêté est complété par le paragraphe 3 rédigé comme suit:

“§ 3. L’interruption de l’activité indépendante à l’occasion de la situation visée à l’article 2, § 1^{er}, 5°, est censée commencer à la date déclarée par le demandeur.”

Article 10

L’article 5, alinéa 2, du même arrêté est complété par le 3° rédigé comme suit:

“3° en cas de la situation visée à l’article 2, § 1^{er}, 5°, des documents probants permettent d’établir que:

a) la décision ou l’ événement est survenu à une certaine date et

b) la décision ou l’ événement est la cause directe de l’impossibilité temporaire ou définitive du travailleur indépendant et, le cas échéant, de son aidant et/ou de son conjoint aidant à poursuivre toute activité indépendante.”.

Article 11

Dans l’article 6, § 2, du même arrêté, modifié par l’arrêté du 12 juin 2017, les modifications suivantes sont apportées:

a) le 2° est remplacé par ce qui suit: “il a, pendant la période de douze mois précédant le mois de la cessation, dans le cadre d’une demande de dispense de cotisations introduite auprès de l’Institut National d’Assurances Sociales pour Travailleurs Indépendants, obtenu une décision de dispense partielle ou totale du paiement des cotisations;”;

b) dans le 3°, les mots “majoré de cent pourcent,” sont insérés entre les mots “visé à l’article 12 de l’arrêté royal n° 38,” et les mots “tant pendant l’année de la cessation que pendant l’année précédente”;

c) in het tweede lid worden de woorden “, vermeerderd met honderd procent,” ingevoegd tussen de woorden “beoogd in a)” en de woorden “niet overschrijdt”.

Artikel 12

In artikel 7, § 1, eerste lid, worden de volgende wijzigingen aangebracht:

a) in de bepaling onder 2° worden de woorden “Commissie voor vrijstelling van bijdragen” vervangen door de woorden “het Rijksinstituut voor de Sociale Verzekeringen der Zelfstandigen”;

b) in de bepaling onder 3° worden de woorden “, vermeerderd met honderd procent,” ingevoegd tussen de woorden “de minimale bijdragedrempel” en het woord “bevindt”.

Artikel 13

De Koning kan, bij een in Ministerraad overlegd koninklijk besluit, de bepalingen van de door het huidige hoofdstuk gewijzigde, aangevulde of vervangen artikelen 2, 3, 5, 6 en 7 van het koninklijk besluit van 8 januari 2017 tot uitvoering van de wet van 22 december 2016 houdende invoering van een overbruggingsrecht ten gunste van zelfstandigen opheffen, aanvullen, wijzigen of vervangen.

HOOFDSTUK 4

Evaluatie

Artikel 14

Deze wet zal, op initiatief van de minister die het sociaal statuut der zelfstandigen onder zijn bevoegdheid heeft, het voorwerp uitmaken van een evaluatie door het Algemeen beheerscomité voor het sociaal statuut der zelfstandigen, opgericht krachtens artikel 107 van de wet van 30 december 1992 houdende sociale en diverse bepalingen, binnen twee jaar na de inwerking-treding ervan.

c) l’alinéa 2 est complété par les mots “, majoré de cent pourcent”.

Article 12

Dans l’article 7, § 1^{er}, alinéa 1^{er}, du même arrêté, les modifications suivantes sont apportées:

a) les mots “Commission des dispenses de cotisations” sont remplacés par les mots “l’Institut National d’Assurances Sociales pour Travailleurs Indépendants”;

b) le 3° est complété par les mots “majoré de cent pourcent”.

Article 13

Le Roi peut, par arrêté royal délibéré en Conseil des ministres, abroger, compléter, modifier ou remplacer les dispositions des articles 2, 3, 5, 6 et 7 de l’arrêté royal du 8 janvier 2017 portant exécution de la loi du 22 décembre 2016 instaurant un droit passerelle en faveur des travailleurs indépendants, tels que modifiés, complétés ou remplacés par les articles du présent chapitre.

CHAPITRE 4

Évaluation

Article 14

La présente loi fera, à l’initiative du ministre qui a le statut social des travailleurs indépendants dans ses attributions, l’objet d’une évaluation par le Comité général de gestion pour le statut social des travailleurs indépendants, créé en vertu de l’article 107 de la loi du 30 décembre 1992 portant des dispositions sociales et diverses, dans les deux années après son entrée en vigueur.

HOOFDSTUK 5**Inwerkingtreding****Artikel 15**

Deze wet treedt in werking op 1 juli 2019 en is van toepassing op alle in artikel 5, § 2 bedoelde feiten van de wet van 22 december 2016 houdende invoering van een overbruggingsrecht ten gunste van zelfstandigen bedoelde stopzettingen en onderbrekingen, die plaatsvinden vanaf de datum van inwerkingtreding van deze wet.

CHAPITRE 5**Entrée en vigueur****Article 15**

La présente loi entre en vigueur le 1^{er} juillet 2019 et s'applique à tous les faits visés à l'article 5, § 2, de la loi du 22 décembre 2016 instaurant un droit passerelle en faveur des travailleurs indépendants qui ont lieu à partir de la date d'entrée en vigueur de la présente loi.

Caroline CASSART-MAILLEUX (MR)

Isabelle GALANT (MR)

Benoît FRIART (MR)